

北京宣傳部長李偉京交會探媒體



李偉在京交會新聞中心與媒體交流。 本報記者李茜婷攝

香港文匯報訊 (記者 李茜婷、田一涵 北京報導) 北京市委常委、宣傳部部長李偉，京交會組委會常務副主任、北京市副市長程紅昨日來到第二屆中國(北京)國際服務貿易交易會(簡稱「京交會」)會場看望參加報道的新聞工作者。這是李偉出任北京市委常委、宣傳部部長一職後，首次出現在大型活動現場。他對在場的新聞工作者表示，活動做得再大，如果沒有媒體的宣傳不會達到預期效果。大型活動的新聞報道需文字、圖片、新媒體等全面聯動。

在新聞中心，李偉翻閱了本報對「京交會」報道的版面，同時，他還向本報社長助理、北京分社社長秦占國詢問了是次報道的「京交會」的有關情況，並對本報關於「京交會」做出的客觀、詳實報道給予充分肯定。

另外，曾在首屆「京交會」召開前，接受本報專訪的程紅對秦占國表示，今年「京交會」網站外國網民登錄量激增，香港《文匯報》在「京交會」海外宣傳上立下汗馬功勞，程紅希望本報繼續挖掘海外讀者關注的新聞點，將「京交會」之音傳向世界。

中共中央政治局常委、國務院總理李克強日前指出，「京交會」已成為世界上規模最大的服務貿易交易平台。據悉，今年註冊報名參加「京交會」的媒體有217家，共1,303名記者。其中，境外媒體39家，151名記者。本屆「京交會」的新聞中心亦採用開放式政策，隨時歡迎各國的媒體進駐採訪。

浙31無人島今起拍賣

起拍價高於國家標準 使用權達50年

香港文匯報訊 (實習記者 錢舒昊 杭州報導) 本報記者從有關部門獲悉，今日起，浙江31個可利用無居民海島將開發給個人，最高使用權限為50年，購島起拍價將高於國家標準。



最早將「無人島」用拍賣方式轉讓使用權的大羊嶼，將建成長三角頂級遊艇基地。 資料圖片

據悉，內地首批公布的可利用無居民海島共有176個，其中31個屬浙江省，分布在寧波、台州、溫州、舟山。對於普遍關心的購島價格問題，浙江省海洋與漁業局巡視員劉向東告訴記者，浙江無居民海島的起拍價，將在財政部和國家海洋局聯合制定的《無居民海島使用金徵收使用管理辦法》的基礎上，根據浙江各地區的相關情況，經科學評估後制定。「評估還沒有完成，但可以肯定的是，起拍價格將高於國家海島使用金的徵收標準。」

大羊嶼擬建「維多利亞港」

記者從浙江象山海洋與漁業局了解到，最早將「無人島」用拍賣方式轉讓使用權的大羊嶼，當年(2011年)起拍價格為1,500萬元，最後成交價2,000萬元。

劉向東告訴記者，浙江寧波大羊嶼作為中國首個通過拍賣轉讓使用權的無人島，相關部門正在擬建浙江的「維多利亞港」，並於6月1日正式實施《浙江省無居民海島開發利用管理辦法》(簡稱《辦法》)，規範無居民海島的開發利用秩序。「在大羊嶼與陸地之間的港灣，將

出現中國唯一人工開挖的海灣，海灣呈月牙狀，水面寬度兩倍於上海黃浦江。」劉向東介紹，大羊嶼還將建成長三角頂級遊艇基地，「已簽約的水上主題樂園項目，將在浙江建成海上迪士尼。」

港資暫不能參與拍賣

據了解，《辦法》係中國首個規範無居民海島開發利用活動的省級政府規章，旨在規範無居民海島的開發利用秩序。《辦法》顯示，浙江面積在500平方米以上的海島共2,878個，約佔全國海島數的40%，其中無居民海島有2,639個。目前，港資尚不能參與無居民海島拍賣，劉向東說，「外資參與拍賣的事宜交國務院審批，審批結果還沒有出來。」



今日頭條

深圳東門步行街今起開罰亂丟垃圾

香港文匯報訊 (記者 李薇 深圳報導) 深圳東門步行街今日起將啟動為期3個月的整治不文明行為活動，行人如有亂扔垃圾、吐痰等不文明行為，將處以罰款50元。而商家如出現亂丟垃圾的現象，將處以1,000元罰款。同時將在步行街設立曝光台，拒不交罰款或影響個人信用。購物旺地東門步行街，日均人流量50萬，節假日高峰甚至可超70萬人，但僅僅配備50名保潔員，維護步行街市容整潔極其困難。因此，從6月1日至9月1日，步行街將採取以罰代管、定期曝光的方式，成立糾正不文明行為執法分隊。本次綜合整治行動，目標對準行人亂吐、亂扔香口膠渣、甘蔗渣、瓜果皮核、紙屑、煙頭或者其他廢棄物，隨地吐痰、便溺等十一種不文明行為。東門街道執法隊副隊長賴勇強介紹，根據《深圳經濟特區文明促進條例》(下稱條例)，行人如出現上述十一種行為，將以最高200元的額度處罰，「如果要罰200元，執法機構要走查驗身份、登記等諸多流程，為提高效率，統一罰最低50元，當場可處罰決定並收繳罰金。」

粵龍兩省擬聯手拓俄市場

香港文匯報訊 (記者 古寧 廣州報導) 黑龍江省欲與廣東深化產業互助和經貿交流，聯合拓寬對俄羅斯的投資。日前在廣州舉行的黑龍江廣東共同開發對俄經貿合作懇談會上，黑龍江省代省長陸昊指，黑龍江擁有獨特的要素優勢，包括豐富的礦產資源、良好的生態資源、寶貴的農業發展資源和獨特的科技資源。廣東省副省長劉志庚也指，據不完全統計，2008年至今，廣東在黑龍江投資項目達550多個，投資額達到3,000多億元。

中俄琿馬鐵路將恢復聯運

香港文匯報訊 (記者 張勳利 吉林報導) 吉林省東北亞鐵路集團股份有限公司和俄羅斯國家鐵路股份公司，於近日在延邊舉行了中俄琿馬國際鐵路口岸工作會談紀要簽字儀式，簽署了中俄琿馬鐵路恢復聯運的路線圖和時間表。中俄琿馬鐵路口岸恢復國際聯運後，從俄羅斯進口的煤炭及礦石將優先滿足該省需求。隨着中俄琿馬鐵路常態化穩定運營，吉林省還將在俄羅斯增加進口品種，同時也將有大宗貨物出口至俄羅斯。

首座公鐵兩用跨海大橋獲批覆

香港文匯報訊 (記者 翁舒昕 福州報導) 福建平潭海峽大橋初步設計獲得中國鐵路總公司和福建省人民政府聯合批覆。據悉，這將是中國首座公鐵兩用跨海大橋。據悉，平潭海峽大橋全長11.15公里。其中公鐵合建段9.227公里、鐵路分建段1.923公里。公鐵合建部分採用雙層橋面，下層為雙線鐵路，上層為六車道高速公路。據介紹，大橋工程包括越元洪航道、鼓嶼門水道和大小練島水道的三座航道橋，以及引橋、鐵路路基三大部分，批覆總投資109.04億元人民幣。

廣東 千億養老金入市 半年賺34億

香港文匯報訊 (記者 古寧 廣州報導) 廣東省財政廳廳長曾志權日前在《關於廣東省社會保險基金2012年度決算和2013年第一季度預算執行情況的報告》中透露，粵1,000億養老金至2012年底，實際委託投資運營時間約為半年多，實際應收收益率約為3.4%，高於同期通貨膨脹率，賺了34億元。按此計算全年收益率超過6.7%，高於2012年廣東省社會保險基金3.94%的年平均收益率。該報告顯示，2012年廣東省養老保險基金當年結餘744億元，滾存結餘3,636.61億元，比上年增長25.72%。納入各級財政專戶管理的基金資產3,568.28億元，其中入市的1,000億元基金約佔養老保險基金總量的27.5%。而養老保險基金，是粵社保基金中絕對的「大頭」，2012年粵社會保險基金收入2,350.07億元，而2012年廣東省養老保險基金收入1,601.92億元，比上年增加266.23億元，增長19.93%。



粵入市養老年收益率達6.72%，高於社保基金平均收益。 本報廣東傳真

甘肅工地現古墓 金代磚雕屬罕見

香港文匯報訊 (記者 趙昕 蘭州報導) 記者從甘肅省文物局獲悉，甘肅臨夏市一施工工地近日發現一座古代墓葬，經過考古挖掘，專家已初步判定該墓葬為金代磚雕墓。墓中發現2具合葬人骨架，墓室則用各種臨夏磚雕裝飾，其中孔雀圖磚雕在臨夏宋金時期磚雕墓葬中屬首次發現。該墓葬位於當地牛津河西岸的第一台地上，墓葬形制為仿木結構單室磚雕單室墓，坐西朝東，由墓道、墓門、甬道和墓室四部分組成，其中長方形墓室面積約4.7平方米。墓室中出土兩具合葬人骨架，均為仰身直肢葬式，木製葬具已經朽爛。臨夏磚雕又稱河州磚雕，是和建築物緊密結合的一種實用藝術，源於秦漢，成熟於宋代，興盛於明清。臨夏磚雕既有獨立的觀賞價值，又與整體建築渾然一體，具有強烈的生活趣味和藝術價值，2006年被列入第一批國家非物質文化遺產名錄。



墓葬精美的臨夏磚雕裝飾。 本報蘭州傳真



四川 災區少年慶六一 為慶祝「六一」兒童節，各地陸續舉辦各式各樣的活動，讓孩子們感受節日的歡樂。四川省蘆山縣蘆陽小學1,600餘名師生昨日在板房校舍裡舉行「少年共建新家園」活動，校園裡充滿了歡笑聲。 中新社

河南 力保古董四合院 地鐵路線擬調整

香港文匯報訊 (記者 周小舟 鄭州報導) 河南鄭州市管城區有一座四合院，四合院的主人說，他們家明朝崇禎年間就安在這裡，房子屢毀屢建。現在的房子是1932年建的，算是古董院了。今年5月，他接到了通知——因鄭州市地鐵二號線建設，四合院在拆遷範圍內。「據說，俺家這四合院是鄭州目前僅存的。」據鄭州市政府消息，該市有關領導得知地鐵建設與歷史遺存老建築規劃衝突時當即表態稱：城市建設中，應突出歷史與現代相交融，使城市開發與歷史古跡保護相得益彰，要盡最大努力保留四合院。目前，鄭州市軌道公司正會同



河南政府表示將力保此四合院。 本報鄭州傳真

河北 國際空竹藝術節 30國家地區高手競技

香港文匯報訊 (記者 賈麗華 保定報導)「三利杯」2013中國保定第六屆國際空竹藝術節日前在河北省保定舉行，來自美國、俄羅斯、韓國等30多個國家和地區的6,000名空竹愛好者參加本屆藝術節。本次藝術節加大了空竹技藝展示力度，從技術難度和藝術觀賞性都堪稱一流。30多位空竹頂尖高手齊聚於此大秀技藝，來自台灣的江淑惠女士和謝家璋先生的表演成為此次開幕式的一大亮點，他們的雙輪空竹表演出神入化，通過「龍飛鳳舞」、「大鵬展翅」、「盤龍吐珠」、「鯉魚打挺」等表演，把空竹的盤、拋、接等技巧表現得淋漓盡致，使在場觀眾驚歎連連。



開幕式上精彩的空竹表演。 本報河北傳真

下周五動漫精英齊聚瀋陽

香港文匯報訊 (記者 于琳琳 瀋陽報導) 首屆中國文化產業及動漫發展高峰論壇將於本月7至9日(下周五至周日)在瀋陽舉行，本屆論壇旨在彙集文化產業及動漫資深學者及行業領袖，探討文化發展的創意、研究及未來趨勢。屆時，央視少兒欄目知名主持人鞠萍將友情主持論壇。本屆高峰論壇尤為關注國產精品動漫，以創央視收視新高的《熊出沒》為代表的優秀國產動漫作品將參與到論壇中。

銀川獲「中國人居環境獎」

香港文匯報訊 (記者 王尚勇、實習記者 閻靜鈺 銀川報導) 國家住房和城鄉建設部日前對2010年至2012年榮獲「中國人居環境獎」的城市進行頒獎，並對2011年通過國家驗收的國家園林城市、縣城和城鎮進行授牌。其中，寧夏首府銀川市捧回中國人居環境獎，吳忠市、隆德縣、鹽池縣喜獲國家園林城市(縣城)牌匾。至此，寧夏已有7地獲得國家園林城市(縣城)稱號。

滬迪園配套項目 供低碳優質能源

香港文匯報訊 (記者 孔雯瓊 上海報導) 為支持上海迪士尼樂園功能性配套設施，上海國際旅遊度假區範圍內首個分布式能源中心項目正式啟動開建。今後，該項目將提供低碳環保的優質清潔能源至迪士尼及其周邊區域。在該項目的媒體開放日上，記者採訪到，分布式能源中心選址於上海國際旅遊度假區的核心區，童話城堡、護城河、迪士尼的兩家配套酒店均已完